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Al Sindaco

e p.c.

Al Dirigente Settore Territorio

All'Assessore all'Urbanistica

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Presidente della Commissione Territorio

Ai Commissari della Commissione Territorio

OGGETTO: Interrogazione con richiesta di risposta scritta ai sensi dell'Art 52 del 

Regolamento  del  Consiglio  Comunale  in  merito  al  piano  di  recupero  di  villa 

Medolago Rasini.

Il  giorno  31  gennaio  2013  il  Consigliere  Comunale  Giulio  Fossati  faceva  richiesta  di 

accesso  agli  atti  per  conoscere  il  parere  espresso  dall'Avv.  Cerami  sull'art.  3  della 

convenzione piano recupero Villa Medolago – Rasini, sottoscritto in data 22/04/2011 (Rep. 

7257 - Racc. 3289 - Notaio Sanfelici Alessandro di Milano) dal Comune di Limbiate con la 

Sig.ra Frua De Angelis, nella sua qualità di presidente della Societá Visconti Borromeo Srl 

di Milano e della Societá Frua De Angelis Holding SpA.

Il giorno 4 febbraio 2013 al Consigliere Fossati veniva confermato, via mail, un incontro 

per il giorno 7 febbraio alle ore 11,30 con il Dirigente del settore Territorio Architetto Paola  

Taglietti, durante il quale è stato illustrato quanto richiesto.

Durante  l'incontro  insieme  al  Dirigente  e  all'Architetto  Galbiati  si  è  avuto  modo  di 

approfondire  la  questione  riguardante  il  piano  di  recupero  della  Villa  storica  sopra 

menzionata e il Consigliere Fossati ha richiesto a voce tutti gli atti riguardanti tale piano.

I documenti  sono stati  consegnati  in forma elettronica non più tardi  del mese di aprile 



2013.

In questi giorni  abbiamo avuto modo di studiare i documenti  e approfondire il  piano di 

recupero  in  questione  anche  con  ricerche  su  internet,  in  particolare  sul  sito  della 

sovrintendenza dei beni culturali della Regione Lombardia.

Proprio  su  questo  sito  abbiamo  scaricato  un  documento  e  diverse  foto  storiche  che 

riteniamo  di  fondamentale  importanza  ed  in  quanto  Consiglieri  Comunali  vogliamo 

sottoporlo alla vostra conoscenza e attenzione. 

Da un'attenta  visone di  tale  documentazione sembra emergere  una discrepanza tra  il  

numero di piani dell'ala nord della villa ed il numero di piani della stesa ala nel rendering 

del progetto approvato.

Il  documento,  infatti,  ricostruisce  fedelmente  gli  interventi  di  ampliamento,  di 

completamento  e  di  ristrutturazione  intervenuti  sulla  villa  storica  e  le  foto  storiche  ne 

documentano dettagliatamente le caratteristiche architettoniche.

La documentazione in allegato scaricabile dal sito della sovrintendenza dei beni culturali  

della Regione Lombardia ai seguenti indirizzi:

http://www.lombardiabeniculturali.it/architetture/schede/MI100-03822/ 

http://www.lombardiabeniculturali.it/architetture/schede-complete/MI100-03822/ 

dimostra, a nostro parere chiaramente, che non vi è stata nessuna variazione  del numero 

dei piani  della villa dal 1764 ad oggi.

Chiediamo pertanto, ai sensi dell'Art. 52 del regolamento del Consiglio Comunale, parere 

circa il rispetto delle normative in ordine al progetto stesso.

Ci è gradita l'occasione per porre i nostri più distinti saluti.

I Consiglieri Comunali
Giulio Fossati, Mirko Fagone, Rosario Traina, Salvatore Arcerito
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